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کدام صفت جزء صفات ارثی است؟ - 1


اثر انگشت  
زبان  دندان 
چال روی گونه 

در تقسیم میتوز )رشتمان( .................. - 2


از یک یاختۀ، دو یاختۀ به وجود می‌آید.  
از یک یاختۀ فقط یک یاختۀ دیگر تولید می‌شود. 


از یک یاختۀ، شش یاختۀ به وجود می‌آید.  
از یک یاختۀ، چهار یاختۀ به وجود می‌آید. 

در تقسیم میتوز )رشتمان( تعداد کروموزوم‌ )فام‌تن(ها .................. - 3

نصف می‌شود می‌شود. 
دو برابر می‌شود  ۱ثابت می‌ماند
۴

ژن چیست؟ - 4


عامل تعیین‌کننده صفات اکتسابی 


بخشی از میان‌یاخته و عامل تعیین‌کننده صفات اکتسابی 


به هیچ عنوان قابل انتقال نیست و عامل انتقال صفات ارثی است. 


DNAبخشی از  که عامل تعیین کننده صفات ارثی است و از نسلی به نسل بعد منتقل می‌شود. 

کدام بیماری نقص ژنی است؟ - 5


فلج مغزی  
هپاتیت دیابت جوانی MSبیماری 

عامل تعیین کنندۀ صفات ارثی در کدام بخش یاخته قرار دارد؟ - 6


میتوکندری  
میان‌یاخته غشا هسته

کدام غذا احتمال ابتلا به سرطان را افزایش می‌دهد؟ - 7


فست فودها  
مرغ تازه  میوه‌ها  سبزیجات

کدام یک جزء موارد سرطان‌زا نیست؟ - 8


آلاینده‌های حاصل از سوخت‌های فسیلی  کودهای شیمیایی


پارازیت‌ها 
خوردن آب آلوده 

پیوسته یا آزاد بودن نرمۀ گوش جزء کدام صفات است؟ - 9


هیچ کدام  
هم ارثی و هم اکتسابی  
صفات ارثی  
صفات اکتسابی 

کدام‌یک از موارد زیر، مفهوم ژن را به‌صورت صحیح بیان می‌کند؟ - 10

ژن، بخشی از یاخته است که از یاخته‌ای به یاختۀ دیگر و از نسلی به نسل دیگر منتقل می‌شود.

ژن، بخشی از هستۀ یاخته است که از یاخته‌ای به یاختۀ دیگر و از نسلی به نسل دیگر منتقل می‌شود.

( و در حقیقت همان عامل تعیین کنندۀ صفات در بدن موجودات زنده است که از یاخته‌ای به یاختۀ دیگر و از نسلی به نسل دیگر نا ) ژن، بخشی از مولکول دِ
منتقل می‌شود.

ژن، بخشی از میان یاخته )سیتوپلاسم( یاخته است و در واقع، همان عامل تعیین‌کنندۀ صفات است که از یاخته‌ای به یاختۀ دیگر و از نسلی به نسل دیگر منتقل

می‌شود.

DNA
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الفباى  زیست فناورى



برای درمان افرادی که بیماری قند وابسته به انسولین داشتند قبل از باکتری از چه چیزی استفاده می‌شد؟ - 11


معدۀ گاو 
لوزالمعدۀ گاو ویروس پروتئین

گل ادریسی در چه خاکی به رنگ صورتی و آبی در‌‌می‌آید؟ )به‌ترتیب از راست به چپ( - 12

خاک قلیایی - خاک قلیایی 
خاک قلیایی - خاک اسیدی 
خاک اسیدی - خاک قلیایی 
خاک اسیدی - خاک اسیدی

چه چیزی در ایجاد رنگ سیاه در موهای خرگوش )هیمالیایی( نقش دارد؟ - 13


میزان فعالیت 
نوع تغذیه گرما سرما

کدام عبارت در مورد انسان سالم غلط است؟ - 14

انسان دو کروموزوم )فام‌تن( جنسی دارد. 
 تعداد کروموزوم‌ )فام‌تن(های انسان  عدد است. 


انسان  کروموزوم )فام‌تن( غیرجنسی دارد.  
یاخته‌های هر جاندار تعداد نامشخصی کروموزوم )فام‌تن( دارند. 

۴۶

۴۴

ژن‌ها دستور ساختن کدام ماده را دارند؟ - 15


کربوهیدرات  لیپید پروتئین 
ویتامین 

چه تعداد کروموزوم )فام‌تن( در هر یاختۀ انسان در تعیین جنسیت نقش دارند؟ - 16

نامشخص 
 ۴۶۴۴۲

دوقلوهای هم‌سان .................. - 17


اثر انگشت آنها با هم متفاوت است .  اثر انگشت یکسانی دارند.

الزاماً دست‌خط مشابهی دارند. 
الزاماً لهجه و گویش مشابهی دارند. 

در برخی افراد خطر سکته قلبی به علت این است که ژن‌های آنها بیشتر است. چگونه آن را کنترل کنند؟ - 18


نوعی خاص از آمپول را تزریق کنند.  
نباید فعالیتی انجام دهند. 


تغذیه سالم و ورزش را در برنامه خود داشته باشند.  
خواب کافی داشته باشند. 

برنج طلایی در بدن به چه ویتامینی تبدیل می‌شود؟ - 19

B۱۲B۶CA

کدام یک از موارد زیر در انتقال صفات نقش دارد؟ - 20


هسته 
کروموزوم )فام‌تن( یاختۀ ماده یاختۀ نر

ژن کدام جاندار باعث مقاومت گوجه فرنگی‌های مقاوم به سرما شده است؟ - 21


خرگوش قطبی  
نوعی ماهی آب سرد  
مارماهی  
کوسۀ آب سرد 

کدام مورد محصول زیست فناوری نیست؟ - 22


گیلاس‌ طبیعی 
گوجۀ مقاوم به سرما  برنج طلایی تولید انسولین 

در قدیم انسولین را چگونه به‌دست می‌آورند؟ - 23


لوزالمعدۀ گاو  کبد گوسفند لوزالمعدۀ گوسفند 
 کبد گاو 

عامل تعیین کنندۀ صفات در .................. واقع است. - 24


غشای هسته  
سیتوپلاسم یاخته 
هستۀ یاخته 
غشای یاخته

کدام گزینه صحیح است؟ - 25


دو برادر اثر انگشت یکسان دارند.  
دو خواهر اثر انگشت یکسان دارند. 

اثر انگشت صفتی منحصربه فرد است. 
دوقلوها اثر انگشت یکسان دارند. 

2

20shoo.ir



احتمال ابتلا به سرطان مری و شش .................. - 26


فقط در افراد سیگاری امکان‌پذیر است. 


فقط در افرادی که قلیان مصرف می‌کنند، امکان‌پذیر است. 

فقط در افرادی که در معرض دود تنباکو هستند، وجود دارد.


در تمام افرادی که از تنباکو استفاده می‌کنند و یا در معرض دود آن هستند، وجود دارد. 

تعداد کروموزوم‌ )فام‌تن(های هر یاختۀ انسان چندتا است؟ - 27

‌ ۲۳۴۸۴۶۲۴

توده‌های سرطانی در اثر کدام‌یک از انواع تقسیم یاخته‌ای در بدن انسان به‌وجود می‌آیند؟ - 28

تقسیم دوتایی تقسیم یاختۀ جنسی تقسیم رشتمان )میتوز( ۳۴گزینه  و 

کدام‌یک از ویژگی‌های زیر ارثی نیست؟ - 29

توانایی لوله کردن زبان خطوط سرِ انگشتان شکل نرمۀ گوش 
رنگ چشم 

کدام گزینه درست است؟ - 30


لوله کردن زبان اکتسابی است. 
اثر انگشت دو قلو‌های همسان، یکسان نیست.


چال روی گونه از صفات اکتسابی است. 
رنگ چشم صفت ارثی نیست.

در انسان هریک از سلول‌های اِسپرم، تخمک و سلول مخروطی چشم به‌ترتیب از راست به چپ چند کروموزوم دارند؟ - 31

۴۶ − ۴۶ − ۴۶۲۳ − ۲۳ − ۲۳۴۶ − ۲۳ − ۲۳۴۶ − ۲۳ − ۴۶

کدام جمله صحیح نیست؟ - 32

ژن قسمتی از  است که اطلاعات لازم برای تولید پروتئینی خاص را حمل می‌کند.

داشتن ژن مربوط به یک صفت، حتماً به این معنی نیست که فرد آن صفت را خواهد داشت.

تمامی تفاوت‌های فردی بین افراد، تنها از تفاوت در ژن‌های آنها منشأ می‌گیرد.

محیط می‌تواند باعث بروز اثر یک ژن شود.

DNA

در سلول‌های یک موجود زنده با  کروموزوم، اگر یک سلول، سه تقسیم متوالی میتوزی طبیعی و کامل انجام دهد، در پایان مجموعاً چند سلول - 33
وجود دارد و هر سلول چند کروموزوم دارد؟ )به‌ترتیب از راست به چپ(

۲۴

۲۴ − ۱۵۱۲ − ۶۴۲۴ − ۸۱۲ − ۸

چگونه به‌وسیلۀ باکتری، انسولین تولید می‌کنند؟ - 34


میان‌یاختۀ سلول تولیدکنندۀ انسولین را از انسان استخراج و وارد سلول باکتری می‌کنند.


با تزریق یک مادۀ شیمیایی کاملاً مصنوعی به باکتری، آن را وادار به ساختن انسولین می‌کنند. 

با تغییر دادن شرایط محیطی باکتری، از جمله دما و نور، باکتری انسولین تولید می‌کنند.


DNAژن مربوط به تولید انسولین را از انسان استخراج و به  )دنا( باکتری وارد می‌کنند. 

?

بخش علامت گذاری شده چه نام دارد؟ - 35

هسته

غشا 
ژن 

RNA
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کدام عبارت صحیح است؟ - 36


تعداد فام‌تن جانداران به اندازه پیکر آنها بستگی ندارد.  
تعداد فام‌تن‌های مرغ و خروس  عدد است . 

برنج  فام‌تنی است. 
پروانه  فام‌تن دارد. 

۷۷

۳۸۱۲۳

در هر یاخته تقریباً .................. - 37


یک‌ متر  )دنا( وجود دارد.  
)دنا( وجود دارد.  نیم‌متر  )دنا( وجود دارد. دو متر  )دنا( وجود دارد. DNADNADNADNAسه متر 

کدام ماده هنگام سرد کردن پوست خرگوش باعث سیاه شدن مو‌ها در آن ناحیه می‌شود؟ - 38


چربی  پروتئین DNAکربوهیدرات 
 )دنا(

کدام ماده در تقویت بینایی موثر است؟ - 39

سیب زمینی 
برنج معمولی  
برنج طلایی  کاهو

کدام‌یک از موارد زیر، مربوط به کاربردهای تقسیم رشتمان )میتوز( نیست؟ - 40


تولید یاخته‌های سازندۀ پوست بدن 
رشد و ترمیم یاخته‌های بدن

تولید یاخته‌های جنسی تولید یاخته‌های سازندۀ ماهیچه‌ها

باکتری تولیدکنندۀ انسولین، چگونه به‌وجود می‌آید؟ - 41

( این باکتری کرده‌اند. نای ) این باکتری به‌صورت طبیعی وجود ندارد و دانشمندان، ژن مربوط به تولید انسولین را از بدن انسان استخراج کرده و وارد دِ

این باکتری به‌صورت طبیعی وجود دارد و در بدن گاو زندگی می‌کند و دارای انسولین است.

( این باکتری کرده‌اند. نای ) این باکتری به‌صورت طبیعی وجود ندارد و دانشمندان، ژن مربوط به تولید انسولین را از بدن گاو استخراج کرده و وارد دِ

این باکتری به‌صورت طبیعی وجود دارد و در بدن انسان زندگی می‌کند و دارای انسولین است.

DNA

DNA


چه تعدادد از موارد زیر درست است؟ - 42

الف( تعداد کروموزوم‌های جنسی در زنان و مردان، با هم برابر است.


ب(  درون سلول رشته‌هایی به‌نام کروموزوم می‌سازد.

ج( کروموزوم‌ها در سلول‌‌های در حال تقسیم و بدون میکروسکوپ قابل دیدن است.

د( کوچک‌ترین واحد سازماندهی اطلاعات در سلول، آمینواسید است.

DNA

۱۲۳۴

D

P

D

D D

P P

P

1

2

3

4

آدنین

گوانین

تیمین

سیتوزین

( که در شکل زیر آمده است، ترتیب قرار گرفتن بازهای آلی کدام است؟ نا ) در مدل مولکول دِ - 43

ـ سیتوزین ـ گوانین     ـ آدنین     ـ تیمین    

ـ تیمین ـ گوانین     ـ آدنین     ـ سیتوزین    

ـ گوانین ـ آدنین     ـ سیتوزین     ـ تیمین    

ـ آدنین ـ سیتوزین     ـ تیمین     ـ گوانین    

DNA

۱۲۳۴

۱۲۳۴

۱۲۳۴

۱۲۳۴

و  آن کدام است؟ ،  نوکلئوتید داشته باشد و حاوی  نوکلئوتید آدنین‌دار باشد، جمع بازهای  با فرض اینکه مولکول - 44DNA۲۰۰۶۰CT

۴۰۵۰۶۰۱۰۰
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